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令和７年度第２回東郷町国民健康保険運営協議会 会議録 

 

１ 日時 

  令和７年１２月２４日(水)午後１時３０分から午後２時３０分まで 

 

２ 場所 

  東郷町役場３階 政策審議会室 

 

３ 出席委員 

  被保険者代表・・・・・・・３名（野々山睦憲、近藤 誠、栗本弘美） 

  保険医又は薬剤師代表・・・３名（麦 雅好、奥川哲平、古賀知美） 

  公益代表・・・・・・・・・３名（近藤秀己、加藤基延、半田清春） 

 

４ 欠席委員 

  ０名 

 

５ 会議事件のため出席した者 

  くらし健康部長・保険医療課長、成人保険推進室係長、国保年金係主査 

 

６ 傍聴者 

  ０名 

 

７ 会議内容 

 ⑴ あいさつ 

 ⑵ 議題 

   令和８年度国民健康保険税の見込みについて・・・資料 

 ⑶ その他 

   令和７年度の開催予定について   
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令和７年度第２回東郷町国民健康保険運営協議会 

 

発言者 内 容 

事務局 

 

 定刻になりましたので、ただ今から令和７年度第２回東郷町国民健

康保険運営協議会を開催いたします。 

 私は本日の会議を進行させていただきます、保険医療課長の清井と

申します、よろしくお願いします。 

 本日は、ご多用のところお集りいただき誠にありがとうございま

す。 

 現在の出席委員の数は９名で、東郷町国民健康保険運営協議会規則

第６条に規定する定足数に達しております。 

 それでは、会議次第に沿って進行させていただきます。 

 会議の開催にあたりまして、近藤会長からご挨拶をお願いします。 

会長  皆様、こんにちは。 

 １２月になり冬らしい季節となってまいりました。年の瀬のご多用

の中、ご出席をいただきまして誠にありがとうございます。 

 現在の国保の現状は被保数の減少、医療費の増加により相変わらず

厳しい財政状況が続いていると聞いています。また、新たに子ども子

育て支援金制度が開始されるということで、今後の国保運営にどのよ

うに影響していくのかと心配しております。 

 本日の検討課題ですが、令和８年度国民健康保険税の見込みについ

てでございます。慎重なご議論をお願いします。 

 どうかよろしくお願いいたします。 

事務局 

 

 ありがとうございました。 

 続きまして、くらし健康部長よりご挨拶申し上げます。 

部 長  皆様、こんにちは。 

本日は、大変お忙しいところ、第２回東郷町国民健康保険運営協議

会にご出席いただき誠にありがとうございます。 

 本日の運営協議会ですが、県から、仮算定の標準保険税率が示され、

来年度の保険税率を算定いたしました。 

 安定的で持続可能な国保制度の確立を図るため、適正な保険税を定

めていく必要があります。制度の主旨をご理解の上、ご検討いただき

ますよう、お願いいたします。 

これから年末年始という、時期を迎える中インフルエンザの流行が
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拡大しておりますので、委員の皆様におかれましては、これまで以上

に健康には留意されよいお年をお迎えいただけますよう祈願し、挨拶

とさせていただきます。 

 本日はよろしくお願いいたします。 

事務局  本日の会議でございますが、『東郷町附属機関等の設置等に関す

る要綱』に基づき、会議を公開としておりますが、傍聴の申し込みは

ございませんでした。 

 それでは、議事進行につきまして、近藤会長よろしくお願いしま

す。 

会長  まず、最初に本日の議事録署名者を指名させていただきます。 

 野々山睦憲委員と近藤誠委員にお願いします。 

 では、会議次第に沿って進めさせていただきます。 

 検討事項、「令和８年度国民健康保険税の見込みについて」でござ

います。 

それでは、事務局から説明をお願いします。 

事務局 （資料に基づき説明）【資料】 

会長 事情はあることは承知していますが、被保険者にとってはなかなか厳

しい上昇率であると思います。 

 事務局の説明が終わりましたので、ご意見・ご質問がございましたら

お願いします。 

 少し、資料を見る時間も必要かと思います。 

委員  令和6年の所得ゼロの世帯で保険税が払えなかった世帯はどのぐらい

あるのか。 

事務局 

 

令和6年度の所得ゼロ世帯が1,511世帯中、滞納世帯が101世帯となっ

ております。 

委員 収入がなく現在でも支払えていない人がいて、そこから上げても支払

えるとは思えない。払われなかった保険税はどうなるのか。 

事務局 所得の低い方に関しては、保険税の軽減措置により負担軽減を図って

います。また、滞納されている方については財産調査の上、負担能力に

応じた対応をしております。 

ただし、医療費が上昇している現状においては、保険税を上げていく

ことが必要であることはご理解いただきたいと考えています。 

委員 生活保護の人は財産も何もないと思うが。 

事務局  生活保護になってしまった方は国民健康保険から抜けるため、国保



4 

税の負担は発生しません。生活保護ではない低所得の方へは軽減措置

などを活用し、財産状況に応じて対応させていただきます。 

委員  今年、給与所得控除の見直しが行われました。年金の基礎控除等も

見直しがされていくものと思いますが、給与所得者と年金所得者の差

で年金所得者はマイナスになっていると考えられる。 

 国民健康保険の加入者の大部分が年金受給者であり、再来年ではさ

らに控除が見直しされると、今の試算では追い付かないと考えるが、

その辺りは検討しているか。 

事務局  基礎控除等の見直しによる影響額については、国の試算に基づき、

県における納付金算定時に影響を踏まえた計算をしています。 

委員  税の見直しにより不足分が出るときに国や県の補助金等で補填され

ているのかなど、見えてこない。 

 税の見直しにより出る影響について、このままでは年金生活者が影

響を受けると思えるが、そのあたりをしっかりと踏まえて考えてもら

いたい。 

 国民健康保険は保険税なので税金であり、子ども子育て支援金を増

やしますと簡単に言われても、税金の一方は減らします、一方で増や

しますと、縦割りで進められていて、他部門と調整しているとも考え

にくい。 

 町としてアクション等をしてもこの状況であるなら仕方がないと思

うが、何かアクションを起こしているのか。 

事務局  制度全体の話としては、町単独ではなく町村会等の団体として国の

補助を増やすよう要望をしております。 

 不足額等については、支出が増え続けている中、赤字解消や保険税

率の統一化などの状況を踏まえて、ご負担をお願いしているものとな

ります。 

委員  なぜ、この質問をしたかというと、いろいろ会議に出ていると町は

損益計算書により話をされる。収入と支出の関係でしか話がされな

い。 

 見えてこないのはBS(貸借対照表)で、町全体はどのぐらい法定外繰

入に回せるお金があるのか、他の市町村と比較してどうなのかという

ことも町民にはわからない。 

 事業単独では赤字になると思うが、町全体で考えたときに税収が増

えているのか、減っているのかもわからない。そういった視点も踏ま
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えて総合的に判断しているのか。 

 すこし、安易すぎるような気がしてしまうため、認める認めないで

はなく、くぎを刺させていただいた。 

委員 私も別の会議で赤字に対して一般会計から4000万～5000万出すとい

う話があったが、町全体の状況は分からなかった。 

町の貯金があるという話も聞いており、ここでプラスマイナスの話

だけしていてもらちが明かないとも思う。 

事務局  町の一般会計の財政調整基金の話だと思いますが、現状では約17億ほ

ど保有していますが、当初予算において大体10億ほど毎回使っていま

す。その中には国保への赤字補填も含まれていますが、それほど余裕の

ある状況ではないと考えています。 

委員  今は団塊の世代が高齢化し、高齢になれば医療費もかかってしまう。

医療費を減らすのも難しいと思う。 

委員  セントラル開発により譲渡所得が増えているのではないか。 

委員  セントラルで税金を免除して企業を誘致したと聞いているが、何の税

金を免除したのか。 

事務局  固定資産税相当分の奨励金を数年間支払うと聞いたことがあるが、担

当部局ではないので詳しくはわかりません。 

 町の収入として増えている部分はありますが、経常経費として支出も

増えており、税収が増えた分がそのまま貯金できるようになるわけでは

ありません。 

委員  子ども子育て支援金制度について、今は子育てが忙しいというより

も、子育てと仕事が忙しい方が増えており、そういった方の交流の場を

作ることで子供との接し方や、子育て仲間ができ気持ちにゆとりが持て

るように、町のほうから支援をするような使い方をしてほしいと考えま

す。 

事務局 子ども子育て支援金は国に納めた後に、各子育て支援担当に振り分け

られ、そこで具体的な支援が行わるものとなります。 

会長 それでは、そろそろ時間となりますので、これで終わりたいと思いま

す。 

それでは、進行を事務局にお返しします。 

事務局 近藤会長、議事の進行ありがとうございました。 

 次第の３その他へ進みます。 

 事務局より、次回の第３回運営委員会は令和８年２月４日（水）
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13時30分を予定しています。会場は本日と同じく政策審議会室で

す。予定をお願いします。 

 では以上をもちまして、令和７年度第２回東郷町国民健康保険

運営協議会を閉会いたします。 

 委員の皆様、長時間にわたり、ご審議いただきありがとうござい

ました。 

 

             議事録署名 

 

                 署名                 

 

                 署名                 


